

贪图小便宜出售自己名下的银行卡，有可能被买卡人用来从事非法活动，给持卡人带来巨大的法律风险——

# 银行卡非法买卖危害大

本报记者 杨绪忠 实习生 吴晨非

**新闻聚焦**  
聚焦热点 关注民情 追求高品质的新闻  
象山大目湾新城征文



缺少安全防范意识。

昨天，在鄞州区一农民工集中居住的村庄，面对记者询问“如果有人出高价，找你帮忙开卡并将卡交给对方使用，你是否愿意？”10个农民工中，有3人表示同意，6人表示不能接受，1人表示如果是熟人才可接受。

在我市一所高校，记者向学生询问：是否愿意将自己的银行卡转借给熟人或朋友？在接受调查的15名大学生中，仅有6人明确表示拒绝。其余9人则表示只要是“信得过”的朋友或亲戚，就可以考虑。这些均表明，我市围绕（在）银行卡使用的不合法方面尚有一定的生存空间。

## 多方合力降低风险

宁波正清和律师事务所主任谢银忠认为，在加强整治银行卡非法买卖的宣传时，应当有针对性地向农民工、在校学生等特殊群体进行政策和法律普及，以降低案件发生率，保护持卡人权益。

“通过开展此次专项行动，我们将着重查处、侦破一批非法买卖银行卡犯罪案件，捣毁一批犯罪团伙，严惩一批非法买卖银行卡违法行为的组织者、领导者和骨干成员，保护持卡人合法权益。”人民银行宁波市中心支行相关人士表示，也希望各职能部门齐抓共管、社会广泛参与，不断增强发现和处置非法买卖银行卡行为的能力。

今年年初以来，人民银行宁波市中心支行会同有关部门联合开展整治银行卡网上非法买卖专项行动。记者在调查中发现，部分人群合法合规使用银行卡的意识仍有待加强。那么，市民该如何远离银行卡非法交易，维护自身合法权益呢？记者为此走访了相关部门和业内人士。

## 非法交易屡禁不止

近年来，银行卡作为一种便捷的支付工具普及率越来越高。据统计，宁波市人均持有银行卡数量6.49张，高于全国平均水平，2014年全市银行卡交易金额达54492亿元。

与此同时，作为个人信用标志的银行卡和身份证件被当作商品在网上倒卖的现象日益突出，并呈现不断蔓延的势头。不法分子通过网上商城、商品交易平台、博客等渠道发布相关“广告”，大肆买卖银行卡以及身份证、网盾、手机卡、开户资料等与银行卡相关的资料，已形成银行卡收购、销售、使用的“灰色产业链”，严重侵害了金融消费者的合法权益，扰乱了公平诚信

的社会环境，也为电信诈骗、洗钱等犯罪行为提供了滋生土壤，社会影响十分恶劣。

## 守法合规意识有待加强

非法买卖银行卡有哪些危害？有律师告诉记者，目前，我国的银行卡属于实名制，卡内存储了很多个人信息，如果贪图小便宜出售自己名下的银行卡，有可能被买卡人用来从事非法活动，给持卡人带来巨大的法律风险，甚至承担刑事责任。

非法买卖的银行卡、身份证等可能被用于洗钱、逃税、诈骗、行贿受贿和开设赌场等非法行为，扰乱了正常的社会秩序。一旦所售银行卡出现信用问题，最终会追溯到核心账户，会导致个人信用受损，甚至承担连带责任。

记者在网上通过“百度”得知，在全国范围内加强整治的背景下，目前网上公开买卖银行卡的行为已难觅踪迹。但记者通过走访部分农民工集中的地方发现，一些农民工对非法买卖和借用银行卡的行为仍

## 链接

### 买卖银行卡可能被追究刑事责任

买卖银行卡是违法违规行为。银行卡及其账户只限经发卡银行批准的持卡人本人使用，不得出租和转借。而且买卖银行卡过程中可能会伴随着非法持有大量银行卡、买卖居民身份证、涉嫌妨害信用卡管理罪和买卖居民身份证罪等违法行为，应依法追究刑事责任。

广大持卡人要高度重视保护自己的银行卡和个人信息安全。一是

妥善保管好自己的身份证、银行卡、网银U盾等账户存取工具，保护好登录账号和密码等个人信息，对于废弃不用的银行卡，应及时办理销户业务，并将卡片磁条毁损，不随意丢弃。二是出租、出借、出售个人银行卡、身份证和网银U盾等账户存取工具，以免造成更大的经济损失，并承担法律责任。

# 开发游步道 政府不应缺位

郭廷昌



象山黄避岙乡龙屿村72岁的干根才，5年开凿出千米游步道，登上山顶可饱览象山港蓝色的港湾和象山港大桥，以及郭奉周边田野和村庄，成为登山健身通道和休闲观光的新景点（4月14日《宁波日报》）。

近年来，登山已成为市民休闲健身的新热点，双休日和节假日尤为火爆。一些风景优美、交通便捷的丘陵、山区，村民自发开凿游步道时有所闻。此前，《东南商报》报道，江北区慈城镇金沙村68岁的袁松才，与村里3位老人用6年多时间，修复一条长达10公里的古道。游客经它登上山顶的桃花岭，可鸟瞰江北、镇海、慈溪“三邑”的田园村庄，远眺还能看到茫茫大海。

这些老人不辞辛劳、“披荆斩棘”开发游步道，精神可嘉，令人敬佩！但开发游步道，是一项系统工程，涉及地产权、森林保护、水土保持、环境评估、道路安全等一系列问题。有的地方，村民在长达数年的开发过程中，当地政府似乎“视而不见”，是不正常的。政府应当关心这种有益群众健身的公益事业，国土、林业、环保、旅游等相关部门，应该做“有心人”，对类似的自发行为，及时伸出援手，给予帮助和指导。这样，既能使休闲健身游步道建设得更好更快，又有利于保护自然生态环境。

# 宁波渔业互保政府规章 惠及2.3万渔民家庭

去年为全市渔民提供财产和人身风险保障额140.7亿元

本报讯（记者王量迪 通讯员陈宁）我市出台的全国首部规范渔业互助保险活动的政府规章——《宁波市渔业互助保险管理办法》，自去年11月1日正式施行后，已惠及全市2.3万余户渔民家庭。据昨天举行的全市渔业互保年度工作会议公布的数据，渔业互保去年为全市渔民提供财产和人身风险保障额140.7亿元，比上年增长19%。

我市于1996年9月成立渔业互保协会，开始组织渔船船东参加互助保险，实现渔民自我保障和服务，成为全国首批成立地方渔业互保协会的城市之一。19年来，渔业互保的创立和发展解决了政府想解决而无力解决的灾后救助问题，从事捕捞的渔民因事故、灾害难以恢复生产，甚至因灾致贫的现象得到了很大改变，在保障渔民社会稳定、提高渔业防灾减灾能力等方面，发挥了不可替代的作用。

去年9月，市政府常务会议审议通过了《宁波市渔业互助保险管理办法》。这一全国首部规范渔业互助保险活动的政府规章，从此明确了渔业互助保险组织的法律地位。

据统计，我市去年渔船互助保险为5574艘，提供风险保障达23.81亿元，比去年增加2.27亿元，增长率为10.5%；渔民人身互助保险23053人，承保额度达到114.73亿元，比去年增加20亿元，增长率为21.2%。共计赔付3430万元，比去年增加267万元，互保综合赔付率为48.5%。

由事后审核转为提前介入，变“坐等”为“上门”

# 海曙审批服务助推重大项目“加速跑”

本报讯（记者陈朝霞 通讯员蔡晓丰）“审批上门服务，难点问题迎刃而解，要为这么贴心的审批服务点赞。”日前，中山路综合整治指挥部负责市政前期工作的叶琪正在为绿化迁移审批难时，海曙区城管局行政审批科的工作人员主动上门服务，立刻解决了叶琪的难题。据悉，海曙对11个重大工程项目采用提前介入、全程跟踪的“保姆式”审批服务，力促重大工程项目驶入“快车道”。

作为全市的一项重大民生工程，中山路综合整治涉及绿化、内河、市政道路等多个审批项目，内容繁杂。海曙区城管局副局长樊华钢说，若没有专业人士的指导，工作人员很难一次办理好所有审批事项，且窗口审批还要分段查勘工程范围，费时费力。为加快推进工程建设，作为该工程海曙段绿化、市政道路等审批项目的主管部门，海曙区城管局主动革新审批制度，变“坐等”为“上门”，由事后审核转为提前介入，主动上门服务审批材料准备的建议服务，先于材料递交前一次性查勘全部工程范围，打包完成所有审批工作，开启分段通过审批申请的1+X模式。

“审批工作更是一种服务，审批部门要像保姆一样，做精做细，主动作为。”秉持这一理念，早在项目立项之初，海曙区城管局行政审批科便与中山路综合整治指挥部积极对接，建立专人联系制，所有问题通过点对点的形式交流解决。“工程项目最重要的就是前期，前期工作越细致，工程开展顺利度就越高。”短短两个小时的对接座谈，9个审批难题得到有效化解，首套制度改革甜头的叶琪对海曙区城管局现场给出审批时限缩短一半的承诺点赞，“这为项目提前开工争取了黄金时间”。

“对单个部门或区级层面无法解决的审批难点，我们还会汇总整理，联合市审管办召开会商会议，明确审批和开工建设进度，批后定期回访，确保重大工程顺利开工建设。”海曙区审管办相关负责人说。

# 2000万元财政资金撬动4.5亿元资本 余姚转贷互助基金为600多家企业解“钱荒”



本报讯（记者陈朝霞 余姚记者站谢敏军）“政府搭建的这一融资平台解了我的燃眉之急，太给力了！”4月13日，余姚一电器公司的1000万元贷款到期，因货款没到位资金暂时周转不灵，在成功向余姚企业联合会转贷互助基金申请转贷资金、顺利归还银行贷款后，该企业负责人非常感慨。

帮助该企业的转贷资金是来自拥有4.5亿元的余姚企业联合会转贷互助基金，该基金从2010年成立至上个月，5年来开展转贷业务2595笔，金额308亿元，惠及600多家中小企业，有力地缓解了中小企业的转贷难。

据悉，与以往“政府投入为主”的筹资方式不同，这一“政府引导银行和社会资本投入”为主，发挥了财政资金“四两拨千斤”的作用。“目前，这一基金除中

财政出资的2000万元外，其余来自银行的贷款和55家企业的出资。这不仅撬动了金融资本和社会资本参与服务企业，也鼓励企业将闲置资金投入其中，形成企业“抱团取暖”的良好局面。”余姚市工业国资经营公司相关负责人说。

据介绍，该转贷互助基金坚持“救急不救穷”的原则，加大对基本面好、符合产业政策和信贷政策、流动资金周转暂时困难的余姚中小微企业的转贷支持力度。“对相关资质齐全完善的企业，提前10天提出申请，并在银行出具了《转贷意见书》和《转贷承诺书》后，经审核批准发放转贷借款。借款占用期最长不超过10天，资金使用效率大大提高。”余姚市工业国资经营公司相关负责人介绍。

据悉，目前余姚转贷互助基金转贷借款业务节节攀升，今年一季度转贷271笔，金额达37亿元，同比分别增长48%和57%。

# 爱心宁波 尚德甬城

我市举行培育和践行社会主义核心价值观电视专题活动



俞复玲、王毓康、洪苗、孔洁波等上台接受主持人访谈。

(周建平 摄)

本报讯（记者杨静雅）昨天下午，宁波市培育和践行社会主义核心价值观电视专题活动在宁波电视台演播厅举行，市委常委、副市长、宣传部部长、市文明委副主任万亚伟，副市长、市文明委副主任张明华和我们的道德模范、身边好人、志愿者代表等出席了活动。

整个活动分为“人”、“家”和“城”三个篇章。在“人”篇章里，主持人先后对鄞州区钟公庙派出所社区民警陈

怡、象山县大目湾新城投资开发有限公司高级工程师伊祥华、“天使奶奶”胡秀芝的丈夫李仕文进行了访谈。在“家”篇章里，北仑区居民于嘉和与妹妹、镇海依木超市董事长刘国娟与女儿、宁波海关关员冯东等先后走上舞台，讲述自己家庭的感人故事。在“城”篇章里，护苗队志愿者王毓康、爱心捐款人士洪苗、宁波大学第五食堂主任张继惠、划船社区党委书记俞复玲、镇安小学学生汤亦璐、高钱村舞蹈队孔

洁波、四明户外救援队全纪丙相继出场，展现宁波的凝聚力。

据悉，近年来，我市始终把培育和践行社会主义核心价值观建设作为深化全国文明城市创建的根本任务和核心主题，项目化推进社会主义核心价值观建设落细落小落实，通过丰富多彩的载体，引导人们内化于心、外化于行。昨天的活动，是对我市近年来培育和践行社会主义核心价值观成果的集中展示。

# 求职竞争不算激烈 薪资排名全国前列 今春招聘，宁波白领平均薪酬6599元

本报讯（记者周琼 通讯员陈芳铭）昨日，智联招聘发布《2015年春季宁波雇主需求与白领人才供给报告》，报告数据显示，今年春季招聘中，宁波白领的平均薪酬为6599元，位居全国第七。通信/电信运营、增值服务业和互联网/电子商务行业以及通信/电信/网络设备等这三大行业板块的从业人员分别以7871、7751和7701元的平均月薪，占据宁波白领薪酬的前三甲。

报告数据显示，今年的春季招聘中，由于职位供给量的上升，全国人才供需竞争指数为26.1，即一个职位会收到26.1份简历。相比2014年春季求职期45.2的竞争指数，今年春季求职期的竞争指数下降明显。而对于宁波的求职者而言，所面临的职位

竞争情况则显得更为“温柔”，在全国32个主要城市中，我市求职者面临的人才供需竞争指数为9.3。这意味着，在宁波求职，比在一些中西部城市更为容易。

竞争情况“温柔”带来的并不是低薪酬，宁波白领拿到的薪酬数目，在全国而言还是很有竞争力的。数据显示，今年春季，上海白领以6774元的平均月薪夺冠，略领先于位居第二的北京（6688元），深圳则以6682元的月薪位居第三位。而宁波白领的平均薪酬为6599元，在全国32个主要城市中排名第七，与薪酬前三甲的一线城市相距并不多。

记者注意到，从宁波地区2015年春季各行业的薪酬情况来看，通

信/电信运营、增值服务业以7871元的月薪高居榜首，其次是互联网/电子商务行业，平均月薪为7751元；再次是通信/电信/网络设备等，平均月薪为7701元。通信/电信运营、增值服务业和通信/电信/网络设备等因行业特性，薪酬一般高于社会平均水平。互联网/电子商务行业近年来一直保持较好的发展势头，行业前景看好，薪酬水平也随之水涨船高。业内相关专家认为，高薪行业通常意味着竞争激烈程度较高或工作压力较大，生活和工作难以实现平衡。求职者在选择工作时应持理性态度，勿盲目扎堆热门行业，应根据自己的兴趣爱好和对工作岗位的期望，同时兼顾考虑其他非热门行业，选择适合自己的工作。



一把抓 一把准

江东泰和社区工会与老东站五金市场日前联合举行服务技能比武活动，比赛内容为“一把抓一把准”，参赛选手在30秒内把一定重量的五金商品装在袋里，经过称重，接近标准重量的选手为胜者。（丁安 吴芳 摄）